Sprawdzenie poprawnosci wytrasowania linii kolejowe
Opracowata Bozena Chlewicka DUL 2007/2008

Po wsgpnym trasowaniu pierwszagdnej linii kolejowej na mapie w skali 1:25000 otrzgno nasipujace
odlegtaci AW, = 4510 m, WW, = 1670 m, WW; = 4530 m, WB = 1810 m. Otrzymaneaky zwrotu mag
nastpujace wartgci: 0,=33, a, =38 i a3 =54 . Wstpnie przyjto, ze wszystkie promienie tukéw poziomych
beda réwne 2000 mSprawdz i daji konstruktywne wnioski czy poprawnie przyio potazenie wierzchotkdéw
na linii pierwszorzdnej, jeli warunki na odcinku AW sa normalne, a na odcinku J® utrudnione. Rydkosé¢
WYNOSiVma = 120 km/h. Podaj prawidiowe pikiety: A, B, WW\V,, W3 oraz Pt i Kk wszystkich tukéw.
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Minimalna diugd¢ wstawki prostej pomedzy tukami odwrotnymi w warunkach normalnych
WYnosi:

w, =Vmx 120 _gg67 1y
18 18
a w warunkach utrudnionych:
w, =Ymx 2129 4e00m)
25 25
Styczne tukéw kotowych wynogzodpowiednio:
33

T = RtanEl = 2000[1Ian7 =59243 [m]

T, = Rtan% = ZOOO[ﬁan% = 68865 [m]

T, = Rtan% = 2000(tan 5;1

=101905 [m]

Minimalna odlegté¢ pomikdzy tukami odwrotnymi przy zaktadanych promienidakdéw
poziomych réwnych 2000 m wynosi:
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=59243+> 1500+ 6667+1 5 1500+ 68865 =154775[m]

Zmierzona na planie sytuacyjnym, po ggstym wytrasowaniu osi linii kolejowej, odlegio
WiW; =1670 m > =WW,,.y= 1547,75 m, co oznaczae przygto prawidtowo promienie

tukéw poziomych.
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WW) = 68865+~ 5 200+48+ = 5 200+101905=195570[m]
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Zmierzona na planie sytuacyjnym, po ggstym wytrasowaniu osi linii kolejowej, odlegio

WW;5 =4530 m > =WW,,.y= 1955,70 m, co oznaczze przygto prawidtowo promienie

lukéw poziomych

Dtugasci tukow poziomych wynosgzodpowiednio:
_nRa, _ n(2000133000
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Wyznaczenie prawidtowych pikiet:
A =0,00
PL,= AW; —T; = 4510 — 592,43 = 3917,57 [m],
Kbi=Pk +D; = 3917,57 + 1151,92 = 5069,49 [m],

WiW, —-T; — T, = 1670 — 592,43 — 688,65 = 388,92 [m],

P, = 5069,49 + 388,92 = 5458,41 [m],
Kbk, =Pty +D, = 5458,41 + 1326,45 = 6784,86 [m],

W,W; —T, — T3 = 4530 — 688,65 — 1019,05 = 2822,30 [m],

Pts = 6784,86 + 2822,30 = 9607,16 [m],
Kk s = Ptg +D; = 9607,16 + 1884,96 = 11492,12 [m],
B=Kts+(WsB-Ts)=  11492,12 + (1810 —1019,05) =  12283,07 [m]
W, = 4510 [m]

W, = Kbq + (WiW, — Ty) = 5069,49 + 1670 — 592,43 = 6147,06 [m]
Wa = Kby + (WoWs —T,) = 6784,86 + 4530 — 688,65 = 10626,21 [m]



